

加快建设 全国一流现代化法院

本报记者 陈贞妃 高敏 通讯员 钟法

小学生玩闹间磕断牙,怎么赔才合理? 法官“背对背”“面对面”做工作,问题一次性解决

本报记者 郭晓燕 通讯员 徐庭瑶

本报讯 小学六年级学生与同学玩闹时被绊倒磕断门牙,成年前只能定期修复,尚未发生的后续治疗费用该如何赔偿?近日,安吉县人民法院在审理一起身体权、健康权纠纷时,一次性解决校园侵权产生的医疗费赔偿问题,从而避免同窗因一时玩闹而对簿公堂。

张小来(12岁,化名)与李灿(13岁,化名)系同班同学。2022年12月的一天,李灿在课间与张小来玩闹时,伸脚将他绊倒,导致张小来摔伤。经送医治疗,张小来被诊断为11牙(即门牙)折断,未伤及牙髓,需要进行根管治疗及前牙美容,成年后进行牙冠修复。

李灿家支付了张小来已发生的所有医疗费,但对于张小来后期牙齿持续修复费用的赔偿问题,双方家长经多次调

解仍未能达成一致,故诉至法院。

安吉法院受理后,法官为节约双方诉讼成本,护航未成年人健康成长,第一时间组织庭前调解。起初,双方家长情绪激动、互不让步。张小来母亲认为,张小来的门牙目前是树脂修复,成年之后需要改为种植牙。她还提供一份某私立牙科医院价目表,按照表中种植牙最高价格及修复物质保年限,将后续治疗费用计算至张小来年满50岁时,要求李灿家赔偿8万余元。

“我们已经支付了张小来所有的医疗费,他们现在说的医疗费都还没产生,怎么还要赔?”李灿父亲不解道。

法官耐心解释说,未成年人的牙齿后续治疗费用目前不具备鉴定条件,张小来成年后选择的修复项目、修复价格均无法确定,因此如果对簿公堂张小来要求赔偿后续治疗费用的诉讼请求很有

可能不被法院支持。而一旦判决驳回张小来的诉讼请求,后续每次产生修复费用,都需要当事人反复起诉。考虑到两名孩子都是未成年人,这么做势必会给孩子造成心理阴影。法官建议以调解方式一次性妥善处理为宜,对此双方家长都表示同意。

鉴于双方对赔偿数额分歧较大,法官咨询了当地医院牙科医生,了解到种植牙每颗价格一般在5000元左右,维护得当的情况下使用寿命是能够超过质保期限的;张小来的情况也并非一定需要种植牙,参考医嘱只需进行牙冠修复,价格更低,如果后期牙根发炎才考虑拔牙进行种植修复。

经过法官“背对背”做工作、“面对面”促和解,双方家长逐渐解开心结,最终达成协议,由李灿家一次性赔偿张小来20000元,并当场支付。

南太湖新区检察院成立

通讯员 丁婕

本报讯 3月25日,湖州南太湖新区人民检察院举行揭牌仪式。

“南太湖新区检察院的成立,补齐了新区政法各单位的最后拼图,标志着新区政法体制建设进一步完善。”湖州市委副书记、政法委书记吴智勇在揭牌仪式上提到,湖州是“绿水青山就是金山银山”理念的发源地,南太湖新区更是推动湖州高质量赶超发展的重要引擎。当前,南太湖新区正处在高质量发展的重要时期,对法治建设的需求比以往任何时候都要强烈、都要紧迫,新区检察院的成立正逢其时。据悉,2023年6月6日,最高人民检察院批复同意设立湖州南太湖新区人民检察院。该院管辖所辖区划内的案件,并对全市环境资源类案件实行集中管辖,目前设内设机构5个。



不负好春光 运动正当时

3月25日,在金华市金东区塘雅镇中心学校,学生在大课间踢足球。

金华市各中小学将踢键子、滚铁环、抽陀螺、武术操、放风筝、掷沙包等10余项运动纳入大课间活动。春日里,孩子们在体育锻炼和趣味游戏中增强体质、健康成长。

新华社 胡肖飞 摄

路人摔倒,两名中专生根据120指示救人

潮新闻记者 盛伟 通讯员 徐丽琴

路遇突发疾病摔倒在地的路人,你会如何?

江山市两名中专男生给出了理性且热心的标准答案:一名男生拍下受伤的第一现场并上前施救,另一名男生拨打120,拨通后按照医生指示规范操作。最终,病人得到及时治疗并康复。

3月25日上午,救人者柴子煜接受潮新闻记者采访时称,“拍照是为了取证,给医生留下治疗凭据,给警方留下事实证据,证明自己清白。按照120的指挥操作更具有科学性专业性,能更好救人。”

16岁的柴子煜和朱浩翔就读于浙江省衢州第二中等专业学校高一。柴子煜为23(07)班学生,朱浩翔为23(11)班学生,二人是好友。

3月22日星期五。下午5点左右,两人在家附近的篮球场打球。

突然,他们听到“哐”一声闷响,转头一看:一个三十来岁穿工人服装的男子从电瓶车上摔下,倒地不起。

两人马上飞奔过去,柴子煜拿出手机不停拍照并让朱浩翔打120急救电话。柴子煜上前询问:“你需要帮助吗?”小哥没有应答,柴子煜赶紧把压在小哥身上的电瓶车挪开。

120接通了,柴子煜接过电话,准确地向接线员描述情况并按照医生指挥救人。

挂断电话后,柴子煜一直观察,不让其咬到舌头。见男子稍有意识便安抚:“已经帮你打了120。”待其家人及120到达现场,柴子煜才离开。男子得到及时救助后,目前已经恢复健康。

班主任傅冠通老师说:“柴子煜是个性格开朗,乐于助人的孩子,平时爱打球,担任班级体育委员,经常协助老师督促班级同学参加锻炼。参与救人后,他也第一时间在微信上和班主任分享了事件的经过。我很欣慰,孩子遇到这样的事情没有退缩,值得所有同学学习。”

努力当好“廉内助”

通讯员 喻跃翔

本报讯 近日,台州市公安局黄岩分局江口派出所邀请民警家属走进警营参观体验,零距离了解公安工作。

家属们参观了办公室、案管室及休闲区等区域,近距离感受警营风采。所领导向家属们简要介绍了近期队伍建设及工作情况,代表全所感谢家属们对民警工作的理解与支持,并向每一位家属布置勤廉工作“任务”,要求家属们当好“廉内助”,加强对民警们八小时之外生活作风、廉洁从警等的监督,进一步强化家庭助廉作用,做好从严治警的“监督人”。